MHUHHUCTEPCTBO HA OBPA3OBAHUETO, MJIAJJEXKTA U HAYKATA

HBbPXXABEH 3PEJIOCTEH U3IIUT I10
OPU3BNKA N ACTPOHOMMUA

20 maii 2010 r. — Bapuant 2

YBA’KAEMH 3PEJIOCTHHIIH,

TectwsT chabpika 50 3apaum 1o ¢u3nKa U aCTPOHOMHUS. 3a/1a4KTE Ca ABA THIA!

®  337a4d OT 3aTBOPEH THUI C YETUPH OTTOBOPA, OT KOUTO CaMO €/IMH € BEPEH;

"  337a4M ChC CBOOOJIEH OTIOBOP.

IIbpBuTe 40 3aga4u (ot 1. 10 40. BKJI.) ca OT 3aTBOPEH THII C YeTUpHU oTroBopa (A, b, B,
I'), o kouTO caMo enuH € BepeH. BepHust OTroBop Ha Te3u 3a7aun 0TOENsI3BalTe C YepeH 1IBAT Ha
XUMHUKAJIKaTa B JINCTA 32 OTTOBOPH, a HE BHPXY TECTOBaTa KHIKKA. JIMCTHT 3a OTroBOpH Ha
3aJaunuTe C M30MpaeM OTroBOop € OQHIMaIeH IOKYMEHT, KOWTO IIe Ce€ MpoBepsBa
aBTOMATHU3HPAaHO, W TOpPaJAM TOBa € 3aAB/DKUTEIHO Ja C€ IOoMbJBAa BHUMATENHO. 3a Ja

OTOCIIEeIKHUTE BEpHUA OTTOBOD, 38."IepTaI7ITe CbC 3Ha1<a>< 6YKBaTa Ha CbOTBCTHUA OTTOBOP.

® > ® O

Axo CJICA TOBa MPCUCHUTEC, Y€ IbpPBOHAYAJIHUAT OTIrOBOPp HC € BCPCH MW HUCKATC Oa I'0

Hanpuwmep:

MIOTIPaBUTE, 3aIIBJIHETE KPBIYETO C TPEIIHUS OTIOBOP U 3auepTaiite OykBaTa Ha ApPYyr OTTOBOD,
KOWTO nmpuemare 3a BepeH. Hanpumep:
® @B ©

3a Bcsika 3aa4ya TpAOBa 1a e oT0e/IsI3aH He NMOBeYe OT eMH JAelCTBUTECH 0TrOBOP.
Karo neiicTBUTE/ICH OTTOBOP Ha CHOTBETHATA 3a/a4a ce IPpHeMa caMo TO3H, YMATO OyKBa e
3a4yepTaHa CbC 3Ha1<a><

3agauute or 41. 10 50. BKI. ca cbC CBOOOJECH OTroBOp. 3alHMINETe PENICHUATAa Ha
3aJ]a4iTe€ B NPEJOCTABEHUS CBMUTBK 3a CBOOOJAHUTE OTrOBOPH IIpU CHOTBETHHS HOMEP Ha
3ajavyara.

IOKEJIABAME BH YCIIEIIIHA PABOTA!
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Omeoeopume na 3a0aqyume om 1. 0o 40. exn. ombensazsaume 8 aucma 3a omaosopume!

1. EOGoHuTOBa mpbuKa € HAEIEKTPU3UPAHA Ype3 HaTpuBaHE C Napye BbIHEH miaT. Cren
HaeJIeKTPU3UPAHETO:

A) map4ero miaT He B3aUMO/JICHCTBA ¢ IpbUKaTa

B) napueto miar ce oT0IbCKBa OT MpbhUYKaTa

B) mapyerto mnaT ce npuBiinYa KbM NMPbHUYKATA

I') mapueTo miat ce npuBIMYa WM OTOTBCKBA OT MPbUYKATA B 3aBUCUMOCT OT 3HAKa Ha 3apsauTe
BBpXY MpbUKaTa.

2. Maciena xarka ¢ HadaueH 3apsig = —4,8.10"° C ry6u 2 enekrpoHa mpH 06GIbYBAHE C

-19
YJITPaBHOJIETOBA CBETIMHA. Enemenrtapumsar enektpuuen 3apsn e €=1,6.107"C. Konko e
3apAIBT Ha KalKaTa cjie]l 00 1bYBaHETO?

A) -3,210°C
Bb) -1,6.10™C
B) 1,6.10° C
I 3210"C

3. JIBe 3apeneHu TomueTa, pa3mnonoxenu Ha pascrosaue I = 0,01 m egHo oT Apyro ce mpuBIAYAT
cbec cuma F = 1 N. Ha xos rpaduka mpaBmiHo € n300pa3eHa 3aBUCHMOCTTa Ha cujaTa Ha
B3auMo/eiictBue F ot pazcTosiHHETO I' MEXTY TAX?

1.2
11 (@)
: ‘\\ =
o T
A) (1) 0.7 \\ ”“-\‘ __E_L\
B) (2) Fn) o8 \ N
B) (3) 0.4 N (2) \.
0.3
) 4) 03 N 2\
o.é A
0 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05
r{m)

4. Ha ¢urypata e mokazaHa efjHa OT CHJIOBUTE JIMHUU HA €JIEKTPOCTATHYHOTO MOJIE, Ch3/1aeHO
oT ToukoBuTE 3apsaau 1 u 2. KakBu ca 3HanuTte Ha aBata 3apsiaa?

A) u 1Bata 3apsija — MOJI0KUTEITHU

b) un nBara 3apsna — oTpunaTeIHU @ < @
B) 1 — nonoxwureneH, 2 — oTpULaTEIEeH

I') 1 — orpunatenex, 2 — MOJIOKUTENIECH
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5. Ha npoTtoH, KOHTO ce Hamupa B €JHOPOJHO €JIEKTPOCTaTUYHO IIoJie, JAelcTBa cuia F B
IocokaTa, n3o0paseHa Ha ¢purypara. Kost oT crpenkure n300pa3siBa IocoKaTta Ha MHTEH3UTETa Ha
€JIEKTPOCTATUYHOTO 10J1e?

A) E; P
B) EZ E 2 E
B) E; —0 !
F) Ey E3

Ey

6. Yactuma cbc 3apsia ( ce JABWKUA B €IEKTPOCTATHYHO Moje Mexay aBe Touku M u N ¢
MOTEHIMAJIN ChOTBETHO (v M @ . Konko e paboTara A, KOATO M3BBPIIBAT €ICKTPUUHUTE CHUIIH
BbpXY YACTHIIATA [10 BpeME Ha HEHHOTO JBUKEHUE?

A) Qoy —0Py
B) qoy, +0oy
B) qoy,
I') qo,

7. Kos Bpb3ka mexny enununute HE e BspHa?

A) 1V=1A-1Q
B 1v=il
1C
B) 1C=1A.1s
niF=¥
1C

8. ToukoB 3apsin ( e Jo0ymKeH 10 He3apeaeHa MetaiHa cdepa S. Kak B3anmMojeiicTBa cdepara
ChC 3apsaa? S

A) oTOIIBCKBA Ce€, HE3aBUCUMO OT 3HaKa Ha (
b) npuBnanya ce, He3aBUCUMO OT 3HaKa Ha qe

B) He B3auMoeiicTBa ChC 3apsaa
I') mpuBnmya ce unu ce oTOIHCKBA B 3aBUCUMOCT OT 3HaKa Ha (

9. Ha ¢urypara ca o3Ha4eHH HANpEeKEHUATA W 3apsIuTe BHPXY YETHPH KOHIeH3aropa. Koi ot
KOHJIEH3aTOPUTE UMa HAal-TOJIIM KalaluTeT?

1V;1C 2v:05C 05V;2C 2V;2C

4= 4= A
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10. IIpe3 HarpeBarens Ha me4ka Tede ToK | = 5 A B mpoawsmkenue Ha t = 2 min. Konko 3apsn e
IIPEMUHAJI IIPe3 HallpEYHOTO CEYEHUE Ha HarpeBaress 3a ToBa Bpeme?

A) 04C

b) 10C

B) 24C

I') 600 C

11. Tlpe3 pe3ucrop cwe chnpotubicHne R = 2 KQ teue ok | = 0,005A . Konko e HanpexeHueTo
BBPXY pe3ucropa’?

A)10V
B) 10 000 V
B) 2,5V

I) 0,0025 V

I
12. KoJIKO € OTHOIIICHHETO —- Ha TOKOBETE, KOMTO TEKAT Ipe3 pe3uctopute Ry u R, choTBETHO?
2

2
A)g R]_:ZOQ
3
];)E & R,=300 |—
2 ||
B)g | !
3
I —
)5

13. Konko € eKBHBAJIEHTHOTO CHIPOTHBICHHE HAa Y4acThbKa OT €NEKTPHUYecKaTa Bepura Mexmy
Toukute A u B?

— 120Q M
A) 300
B) 120 Q
B) 180 Q A°— 60 Q —OB
I') 300 Q

— 120Q [~

14. Knumarnyna uHctananus ¢ momuoct P = 500 W pabotu B mpoabsmkerue Ha 5 h. Konko e
KOHCyMHpaHaTa OT MHCTaJAIMITa eJIeKTPUIHA CHEPT U ?

A) 2500 kWh
B) 100 kWh
B) 25kWh
I) 0,1 kwh
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15. ABromobusen dap cvc corportusienue R = 4 Q padoru npu Hanpexenue U =12 V. Komnko e
MOIIHOCTTa Ha TOKa mpe3 ¢apa?

A)576 W
B) 48 W
B) 36 W
3w

16. EJ'IGKTpOH HaBJIM3a MCXKAY IMOJIOCUTC HA MAariuT, KaTO C€ ABMIXXH OTHOJIY — HAarope, KakTo €
IIOKa3aHO Ha YCPTECKa. Kaksa e mocokaTra Ha MarHuTHaTa cuiia, JeiicTBalia Ha e.HeKTpOHa?

——

A) OT Bac KbM yepTekKa +——<
B) ot ueprexa kbM Bac

B) HagscHO (kbM ceBepHus moitoc N Ha MarHuTa)
I') Hass1BO (KM FOXKHHMSI TTOJTIOC S Ha MarHuTa) «—<

f
©

17. IlpaBonuHEeH MPOBOJHMK, IO KOWTO TE€Y€ TOK, € PAa3IMOJIOXKEH MEPIEeHIUKYIIPHO Ha
WHIYKIIMOHHUTE JIMHUU Ha eIHOPOAHO MarHuTHO noJje. Koii ot uzdbpoenure paxropu HE okas3sa
BIIMSIHUE BbPXY FOJIEMUHATA HA MarHWTHATa CUJja, IEUCTBAIlAa HA TTPOBOIHUKA?

S e+—<— N

A) mocokara, B KOATO Te4e TOKa

b) npipxkrHaTa Ha TPOBOJAHUKA

B) ronemuHaTra Ha TOKa

I') uaayKMATa HAa MArHUTHOTO TIOJIE

18. KBagpaTHa mMeTaimHa paMka, IO KOSTO Te4e TOK, C€ HAMHpa B €IHOPOJHO MAarHUTHO TOJIE C
WHAYKIUS B, neprneHaukynspHa Ha pamkara. OKoJIO KOs OC ce 3aBbpTa paMKara HoJ AeHcTBUE
HAa MarHUTHWUTE CUIA?

Y !
A) okono ocra X : QB
B) okono octa Y ] 4__(1;},_ R
B) okos10 octa Z (meprieHIUKyIspHA Ha paMKaTa) Z X

i
F) MAarouTHUTEC CUJIKX HC BOOAT A0 3aBbPTAHC HA paAMKaATa .
1
i

19. 3a paboraTa Ha KO€ yCTPOMCTBO CE U3IO0JI3BA €IEKTPOMAarHUTHA MHAYKLUS ?

A) nmamria ¢ HaKekaeMa KuJka
B) enexrpockon

B) tpancdopmarop

I') enexTpoHHOIBUEBA TPHOA
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20. JIBe ycropenHu KpbroBU HAMOTKH Ca Pa3MOJIOKEeHH OJM30 €IHA 10 APYyra, KaKTO € MOKa3aHo
Ha ¢urypara. ToksT | ipe3 HamoTKkaTa 1 3amouBa ja ce yBenuuaBa. KakBa e mocokarta Ha TOKa,
WHJIYIIUPAaH B HAaMoTKaTa 27

A) cpllara, KakTo MocokaTa Ha TOKa B HaMoTKaTa 1

B) npoTtrBOMONIOKHA HA TOCOKATa HA TOKA B HAMOTKaTa 1
B) B HamoTKkaTa 2 ce uHIyIMpa MPOMEHIIUB TOK

I') B HaMmOTKaTa 2 HE ce MHAYIUPA TOK

21. Kou ca TOKOBUTE HOCUTEIU B METAIIUTE?

A) camo eJeKTpPOHU

bB) enekTpoHu U aynKu

B) nosioxuTeNHN OHU U €JIIEKTPOHU
I') nonoxuTenHu v OTpULIATEIIHU HOHU

22. JIa mpoBOAHMKA ca U3pabOTEHH OT €IMH M ChIl METaJ, HO MMAaT Pa3JIUYHU JABDKUHH U
JaMeTpU Ha HApe4yHOTOo cedeHue. ChIIpOTUBIEHUETO HA TbpBUA NTpoBoAHUK € R = 1 Q. Konko
€ ChIPOTHUBIIEHHETO Ry HAa BTOPHSI TPOBOIHUK?

A)0,25Q 54
F)10 DE Ri=10 DY ) Rp=?
B)4Q 1 2 1 2L

rs8Q

23. Kak 3aBucH cienn(puIHOTO ChIIPOTHBIIEHHE HA METAIUTE OT TeMIepaTypara?

A) HamaJIsIBa ¢ yBEJIMYAaBaHE HA TeMIepaTypara

bB) He ce mpoMeHs npu MpoMsiHA Ha TeMIeparypara

B) yBenuuaBa ce ¢ yBelIM4aBaHE Ha TeMIleparypara

I') npu HsIKOM MeTanM ce yBenuyana, a Ipy JpYryd — HamallsiBa C yBeJIMYaBaHE HA TeMIlepaTypara

24. Ha xonko ca paBHU aMIUIUTyAaTta 4 W 4yecToTata V Ha XapMOHUYHOTO TpPENTEHE, YMSATO
rpaduka e nokasaHa Ha gurypara?

15

A)A=1cm;v=2Hz o
B)A=1cm;v=05Hz )

B)A=2cm;v=2Hz \ / \ /
INA=2cm;v=05Hz -0.5

x (cm)
/
B
/
et

-1.5

t(s)
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25. Ha nBe npyxunu ¢ koedunuentu Ha eixactuanoct K; = 100 N/m u k; = 400 N/m ca okaueHu
TETJIMIKK C eIHAKBM Macu. Ha KOJIIKO € paBHO OTHOLICHHETO V,/V, Ha YECTOTHTE, C KOUTO
TPENTSIT ABETE NPYKHHHU Maxaia?

A) 4:1
b) 2:1
B) 1:4
12

26. Konko e nmpmkuHATa Ha €JIEKTpOMarHuTHa BbiHA ¢ yectora 120 MHz? Ckopocrra Ha
CBETJIMHATA BHB BakyyM e C = 3.10°m/s.

A) 2500 m
B) 25m
B) 04m
) 400 m

27. Kost oT 3ammcaHWTe NBDKMHA Ha EJICKTPOMAarHWTHA BBJIHA CHOTBETCTBA HA BHIUMA
cBeT/InHA?

A)510 " m
B)5-10°m
B)5-10%m
I)510*m

28. MoHoxpoMaTH4Ha CBETJIMHA C ABJDKMHA Ha BbJIHATA A = 630 NM BBB BakyyM MpeMUHaBa B
CTBKJIO C IMOoKa3aTen Ha npeuymnBade N = 3/2. Kojko e abpkrHATa Ha BhJIHATA A1 M CKOPOCTTa Ha
pasnpocTpaHeHHne U Ha CBETIIMHHATA BBJIHA B CTHKJIOTO?

A) A, =945 nm; u=2.10%m's
B) A, =630 nm; u=3.10°m's
B) A, =420 nm; u=2.10°ns
I) %, =420 nm; u=23.10°m's

29. CeerimHEH 71p4, W300pa3zeH Ha ¢urypara, maga ot cpena 1 B cpema 2. Karto msmomnsBare
TabnuiaTa 3a Moka3aTeluTe Ha MpevyylBaHe, I0covYeTe KOs JABOMKA Cpelr ChOTBETCTBA HAa XOJAa
Ha JIbYa.

A) 1 — cTBKII0; 2 — BB3AYX cpema | N
B) 1 — BB31yX; 2 — criupt —-— 10 1
B) 1 —nen; 2 — BB3AYyX AyX | -
I') 1 — cTeki0; 2 —nex cnnpr | 1,4
aen 1,3
cTeKio | 1,5 2
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30. I'paHUYHMAT BI'BJI IPU NPEMHUHABAHE Ha CBETIMHA OT BOJAA BBB BB3AyX € 48°. Jlamnara L Ha
IBHOTO Ha aKBapUyM C BOJIa M3JIb4Ba CBETJIMHA BbB BCUYKM Nocoku. Koil or nBata ibua,
n300pa3eHn Ha (uryparta, ThPIU MBIHO BHTPEIIHO OTPAXKEHHE HA TPAHMIIATA MEXIY BOJaTa U

Bb3ayXa?

A) u BaTa Jibya

B) HuTO eauH OT IBUNTE
B) nbubT a

I') mpubT b

31. CHom Osita cBeT/IMHA NMpeMUHaBa Ipe3 AudpakiuonHara pemerka D. Ha kakBu abmkuHN Ha
BBJIHATA A1 M A2 CbOTBETCTBAT JIBaTa Kpasi Ha CIEKThpa BbPXY ekpaHa £?

A) 4, =700 nm; A, =400 nm

B) 4, =7nm A, =4nm
B) 4, =400 nm; A, =700 nm
) A4, =4nm, A, =7nm

D

E

<M
< 0

32. B tabnunara ca JaJiecHd CHEPTUUTE Ha ITbPBUTE YETUPU SHEPreTUYHU HHBA HA BOJOPOIHHS
aToM. [Ipu mpexox Mex 1y KoM JIBE OT TE€3H HUBA ce m3rbuBa (oToH ¢ eHeprus E = 1,9 eV?

A)3—>2
b)3—->1
B)4 > 2
Nia->1

E (eV)

—-13,6

-34

-15

Al W N | O

-0,9

33. OT KoM BEJIMYUHH — IBJKMHA Ha CBETJIMHHA BBJIHA (A), MHTCH3UTET HAa CBETJIMHHA BhiHA (J)
U oTAenMTeNHa pabota Ha Metama (A) 3aBUCHM MakCUMallHAaTa KWHETHYHA €HEepPrus Ha

€IIEKTPOHUTE, OTACICHH IPU BBHIIEH (POTOSHEKT OT TO3U METaN?

A) camo oT A
B)oriu A
B) camo ot J
INorJud
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34. IleproabT Ha MOTypa3MagaHe HA PaguoaKTUBEH u3otom € T. KakBa 4acT oT mMbpBOHAYAIHOTO
KOJINYECTBO Ha JIaJIeHHUs U30TOI OCTaBa HepasnajaHara cien Bpeme 277

A) 3/4
b) 1/2
B) 1/4
I') 0 (u30TOII'BT CE € pazmaaHal U3IISII0)

35. Kos e yacTuuara X, KOsATO ce OT/eNs IPH CIMBAHE HA S1paTa Ha AeyTepus U Ha TPUTHSL:
“H+3H—>3He + X ?

A) HEYyTpoH
b) npoton
B) enextpon
I') neyrpuno

36. Koe e ycnoBueTo 3a jiefieHe Ha aapara Ha ypaHa?

A) BUCOKa TeMnepaTypa

B) Bucoko Hansrane

B) o6nbuBaHe ChC CBETIMHA
I') o61buBaHe ¢ HEYTPOHH

37. B tabnuuara ca qajieHu 03HAUYCHUATA U 3apSIUTE HA TOPHUS U Ha MONHUSA KBapK. OT KakBU
KBapKU € ChCTaBEH HEYTPOHBT?

Bun kBapk O3HaueHue 3apsin
A) 3u JIOJICH d 1
B) 2u 1d ~3°
B) lu2d ropeH u 2
I 3d +3e

38. Koif e HawaTHUSAT €TaI OT SBOJIOIUATA HA €JHA 3BE3]1a, TIPEIU B HEsl J1a 3aII0YHAT IIPOIECH Ha
SJIPeH CUHTE3?

A) 6510 DKYIDKE

B) npoto3sesna

B) HeyTpoHHa 3Be3n1a
I') cBppxHOBa

BapwuanT 2 9



39. B kos 06sacT Ha AMarpamara CreKThp-CBETUMOCT €a pa3MoI0KEHH YePBEHUTE TUTaHTH?

AL,
10 000 4 1

1000 4
A1 2
B) 2 100 A ]
B) 3 10
N4 1 )

019 T(K)
0,01 . —>
30 000 10 000 3000

40. KakBo mipeicraBisiBa peTukToBoTO (poHOBO) M3 TpuBane?

A) BUIMMa CBETJIMHA, Pa3cesiHa OT MEXK/Iy3BE3/IHUS ra3

B) cnaboto cusinue BbpXy HOIHOTO HeOe, ouepTaBaio MiileyHus BT
B) pentreHoBO U3TBbUBaHE, HIBAIIO OT 3BE3/IU C BUCOKA TEMIEpaTypa
I') MUKpPOBBIHOBO JTBYEHUE, KOETO U3II'BJIIBA PABHOMEPHO Beenenara

Pewenuama na saoauume om 41. 0o 50. exi. 3anuweme Ha npeodsudeHomo 3a moea MACmo 6
CEUMDBKA 3 C60O0OHUME OM2080PU CDEWLY CbOMBCMHUSL HoMep Ha 3a0ayamal

41. JIBe MaJKy 3ape/icHd METaJIHM TOITYeTa, MMOCTaBeHU Ha pascrosHue ¢ = 0,1 m, ce nmpuBiInyar
che cuta F = 1.10° N. Ha kakBo pa3CcTosiHHE ] ABETE TOIMYETa M€ CE€ MPUBJIMYAT ChC CHIIA
Fi=410°N?

42. Ha mpoToH, KOWTO c€ HAMHpa B €IHOPOJHO €JIEKTPOCTATHYHO TOJe, JECHCTBA €IeKTpHIHA
cua F = 4,8.10 ™ N B mocokara, mokasana Ha uepTesxa.

oO—

F

A) I/I306pa3eTe Ha YCepTCiK CBC CTPCJIKA IMMOCOKATa HAa MHTCH3UTCETA E na CJICKTPOCTATUIHOTO
II0JIC.
B) HpeCMeTHeTC rojieMuHara Ha UHTeH3uTeTa £ Ha CJICKTPUYIHOTO ITOJIC.

Vnvmeane. ETeMeHTapHUAT eTeKTpuueH 3apsan e € =1,6.107°C.

43. EnexTpoH, OTAENEH C HylleBa HayalHa CKOPOCT OT KaTo/Ja Ha eIeKTPOHHOIIbYEeBA TPHOA,
JIOCTHTa aHO/a Ha TphOaTa ¢ KHHETHYHA eHeprus Ey = 1,6.10715 J.

A) KakBa pabora 4 W3BBPIIBAT CJICKTPUYHUTE CHJIHM TPHU JBIKEHHETO HA EICKTPOHA MEXITY
KaToza 1 aHoxa?

B) Kosnko e nanpexxenuero U Mexy BETE TOYKU?

Vnvmeane. ETeMeHTapHUAT eeKTpuueH 3apsan e € =1,6.107°C.
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44. Konko TpsbOBa na Obe IbJDKUHATA L Ha MiaTMHEHA JKWYKa ¢ IUIOII HA HAITPEYHOTO CEYCHUE
S=0,01 mm? Taka, 4e Ja uMma chiportuBiieHne R = 2 Q? CrnenuduyHOTO CHIIPOTHBIICHHE Ha
mmaruHata e p = 1.107 Q.m.

45, Kosko € eKBUBAJICHTHOTO CBHIIPOTUBJICHHE Ha ydacThbKa OT CJIEKTpUYECKATa BEpUTa MEKITY
toukure 4 u B?

R]_:E)Q R2:10Q

Ae R;=10Q ® B

46. Tomue ¢ maca m = 0,01 kg, okaueHo Ha Tpy>XHHA, TpenTH ¢ yectora v = 10 Hz.
A) Koiko e nepuonbt T Ha TpenTeHe Ha TOMYETO?
B) Konko e koeduieHTsT K Ha eacTUYHOCT Ha TpYyKUHATA?

Vnvmeane. Mosxere na u3nomnssare, ye n° ~10.

47. MopckuTe BBIHH JIONEAT pubapcka Jonka ¢ mepuon T =2S. Pa3cTosHHETO MexXIy
rpebenute Ha BbIHUTE € A = 15 M. Kosiko e ckopocTTa U Ha pa3snpocTpaHEHHE Ha BBJIHUTE 110
MOpcKaTa NOBbPXHOCT?

48. ExomnorhT Ha KOpald M3ITBpUBA KPaThK YIATPAa3BYKOB HMMITYJC W PETUCTPUPA OTPA3CHUS OT
MOPCKOTO ABHO YITpa3Byk cien Bpeme t=1,4s. Konko e ppnb6ounHata H Ha mMopero Ha ToBa
msicto? CKOpOCTTa Ha yATPa3BYKOBHUTE BBJIHM B MOpcKaTa Boja € U = 1500 m/s.

49. CBeTJIMHEH JbY Maja 1Moja bredl o = 36° OT BoAa BBPXY CTHKIO M CE€ IPEUyIBa MOJ BI'bI
B = 30°. [Toka3zaTensT Ha MpedyynBaHe Ha Bojgarta € Ny = 4/3.

A) Haduepraiite X012 Ha CBETJIMHHUS JTbY, KaTO 03HAYHUTE BHPXY YEePTEKa BIJIMTE HA MaJIaHe U Ha
IIpEYyIBAHE.

B) Kosnko e mokazarenst Ha npeuymnBane Ny Ha cThkioTo? (SiN36° = 0,6; sin30° = 0,5)

50. Jlazep u3npuBa MOHOXpOMATHYHA CBETIMHA C JIJDKWHA HA BBhJHATa A = 600 nm. CxopoctTa
Ha cBeTyiMHaTa e ¢ = 3.108 m/s, a xkoHctanrara Ha [Tnauk — h = 6,6.10_34 J.s.

A) Koiko e yecrtoraTa v Ha CBETJIMHHATA BBhJIHA?

B) Konko e eneprusita E Ha (OTOHUTE, KOUTO M3IIHUBA Ja3ePbT?
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MUHUCTEPCTBOHAOBPA3ZOBAHUETO MIJAAEXTANHAYKATA

ABbP/KABEH 3PEJIOCTEH U3IIMT I10

®usuka u acrponomus — 20 maii 2010 r.

BAPUAHT Ne 2

Kurou ¢ BepHuTE OTrOBOpH

Bbnpocu ¢ us6opeH oTroBop

Bbnpoc | Bepen otrosop | bpoii Toukn
26. b 1.5
27. A 1,5
28. B 1.5
29. b 1,5
30. r 1,5
31. B 1,5
32. A 1,5
33. b 1.5
34. B 1,5
35. A 1,5
36. r 1,5
37. B 1,5
38. b 1,5
39. b 1,5
40. r 1.5

Bbnpocu cbe cBOGOIEH OTTOBOP

Bunpoc | Bepen orrosop | bpoii Toukn
1. B 1,5
2. b 1,5
3. A 1,5
4. r 1,5
S. B 1,5
6. A 1,5
7. r 1,5
8. b 1,5
9. B 1,5
10. r 1,5
11. A 1,5
12. b 1,5
13. b 1,5
14. B 1,5
15. B 1,5
16. A 1,5
17. A 1,5
18. r 1,5
19. B 1,5
20. b 1,5
21. A 1,5
22. r 1,5
23. B 1,5
24. b 1,5
25. r 1,5

41, F =04

F = k%z%

r
P _F 1
r’ F 4

1 Touka

1 Touka

1 Touka
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r = % =0,05m 1 Touka

42. A) ITocokaTta Ha CJICKTpHUYHATa CHJIa CbBIIada C€ TIIOCOKATa HaA HWHTCH3UTCTA HaA
CJICKTPOCTATUYIHOTO IT10JIC.

E
e
C)_> 1 Touka
F F
b) FE=— 1 Touka
q
qg=16- 10" C 1 Touka
E =3.10°N/C 1 Touka
43.A) A=E, =16107"] 1 Touxa
b) A=qU 1 Touka
g=16- 10" C 1 Touka
A
U=—=10000V 1 Touka
q
44. R = % 1 Touka
S
L= R_S 1 Touka
P
-8 2
L:2Q 1'10 m 1 Touka
1.107" Q.m
L=02m 1 Touka
45. 3a rpynara R; — R;: R, =R, +R, 1 Touxa
R, =15Q 1 Touka
1 1 1
—_— =t — 1 Touka
R@KB R12 R3
R, =6Q 1 Touka
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46.A) T :l =0,1s 1 Touka
%

b) T = 2n\/% 1 Touka

2
k= 4TTEZm 1 Touka
k ~40 N/m 1 Touka
47. u=Aiv 1 Touka
1
vV=— 1 Touka
T
A
u=— 1 Touka
T
u=7,5mss 1 Touka
48. s =2H 1 Touka
s =ut 1 Touka
H = ut 1 Touka
2
H =1050m 1 Touka
49,
A) 3a IpaBUIIHO O3HAYEH BI'bJ HA MAJJAHE —
CTBKJIO
1 Touka
3a MPaBUJIHO O3HAYEH BI'bJI HA IPEUYTIBAHE — BOJA
1 Touka
b)
n, sino = n,sin 3 1 Touka
e éma =16 1 Touka
sin3
50.
A)v= < 1 Touka
A
8
_3107m/s _ 5.10"Hz 1 Touka

V=—m—
6.10"m



B) E=hv
E=33.10"J

1 Touka

1 Touka
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